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a)Resuelva laEDO : 2y’ +y =0
b) Obtenga la solucion del PVI : ?TZ =e" -2, T(2)=1
c) Muestre que y(t) = 5tg(5t) es solucion de y’ = 25 + ¢?

d) Escriba un ejemplo de ecuacion diferencial de primer orden cuya solucion
sea y(t) = 3¢!

(28 puntos).
Solucién:
a)
2y’+y:0=>g—z= —%y#%: —%dm#f%z —%fd$=>
In(y) = — %x—}—c:>y(x): ke*%I, conk=e >0

La familia de soluciones buscadas es y(z) = & e 2" H|

b)

El PVI a resolver es:

i — v — 22, T(2) =1
Resolvamos la ecuacion diferencial

%:61—;[;2#dT:(el_Z'Q)dx:de:f(eI_la)dx:}

T(x):e""—%x?’-i—c



Usando la condicion inicial se tiene que:

T(2)262—§+C:1:>C:%—62

Finalmente la solucion del PVI

ar __

%_efl/‘_xQ’T(2>:1

es T(x):e”’—%x?’-i-%—eQD

c)
Mostremos que y(z) = 5tg(5x) es solucion de y' = 25 +

Y = 25sec?(5x) = 25 (1 + tg*(5x)) = 25 + 25tg*(5x) = 25 + o>
Lo anterior muestra que y(z) = 5tg(5x) es solucion de y’ = 25 + ¢* |:|

d) ELPVI ¥ —y =0, y(0) = 3 tiene como solucion a y(t) = 3¢’ |:|

(2) Una resistencia de 52 se conecta en serie con dos condensadores, uno de
0.1 F'y el otro de 0.01 ', y un generador con una fem de 100V'. La carga inicial
en el condensador es de 5 coulombs.
Encuentre la carga y la corriente como una funcion del tiempo.

(12 puntos).
Solucién:
En un circuito RC se tiene que:

1,1
.4 q _ dgq 1, 1) dgq @ _E

(ﬁﬂlﬁ) 100 110 100 _ dg
@t 5 4= F Tats 4= TatRa=20

&

La ecuacion anterior es lineal, luego
g(t) = e—J22d [f 20€f22dtdt—|—c} _ 22t [QOI 622tdt+c] _

o221 [% 622t+c] _ i_(l) 1 ce-22t



Sabemos ademas que la carga inicial en el condensador es de 5 coulombs, es
decir, ¢(0) = 5. Asi

q0) =1 te=5=c=17
Por lo tanto, la carga en funcion del tiempo es q(t) = 11 + 3 L e 2!

Por otro lado, recordemos que la corriente i(t) = d—q Luego

i(t) = —90e !

Finalmente, la corriente en funcion del tiempo es i(t) = — 90 e 2%! |:|

(3) Resuelva:

a) Suponga que en el instante inicial 10 mil personas en una ciudad con una
poblacion de 100 mil habitantes han oido un cierto rumor. Después de una
semana el nimero se ha incrementado a 20 mil personas. Si la tasa a la que se
incrementa el rumor es proporcional al producto del nimero de habitantes que
conocen el rumor y de los que no lo conocen, entonces ;cuando el 90% de la
poblacion sabra el rumor?

b) (2z + zy*)dz + (4y + 2%y) dy = 0

(20 puntos).
a)
Sea P(t) el nUmero de habitantes que conocen el rumor en el instante ¢, donde
t se mide en semanas.

Se nos dice que la tasa a la que se incrementa el rumor ‘g; es proporcional al

producto del nUmero de habitantes que conocen el rumor P(t) y de los que no
lo conocen (100000 — P(t)), esto es

dP dP
“ar = kP (100000 — P) = prgogo0=py = Fdt = fP 0000 P) fkdt

Usando fracciones parciales.

1 _A B . B
P00000=P) = P T Tooooo—p = L = A (100000 — P) + B P

D1 _ 1
P=0:1=1000004 = A= 15005



_ D4 N S
P =100000 : 1 =100000B = B = {55000

Luego

1 _ 1 i1
P (100000—P) — 100000 | P 100000—-P

Asi

— 1 1 —
fP 100000 P) — 100000f [P + 100000—P} ap =

1 1 P
100000 [Zn(P) - ln(lOOOOO o P) } ~ 100000 in ( IOOOOO—P)

Volviendo a la ecuacion diferencial, se tiene que:

P
fP 100000 P) fkdt = 100000 l”(looooo P) =kt+ta=

P - P 100000 k ¢+
ln<—100000—P) = 100000kt + c5 = 109000=P = © 2 =

P _ . 100000kt _ 100000kt __ . ,100000 k¢t
T00000=P = €€ = P =100000ce ce P =

100000 ¢ 100000k
P(t) = 1+ c el00000%7

Ahora, el enunciado sefala que en el instante inicial 10 mil personas han oido
un cierto rumor ,es decir, P(0) = 10000. Ademas se indica que después de una
semana el numero de personas que han oido el rumor se ha incrementado a 20
mil, es decir, P(1) = 20000. Luego

P(0) = 10000 = 1000€(§2)P(0) = '™ = ¢ = a0 io0 =

= S0 = =3
P(1) = 20000 = 100050@P(1) = 5" = Trs0 s = gt =
20000 — £ 10000k . 9 — 00000k . 100000 k = In() ~ 0.81093



De lo anterior se tiene que:

100000 § 51093
(t) = 14 1 (081097

La pregunta es j;cuando el 90% de la poblacion sabra el rumor?, es decir,
debemos obtener el valor de ¢ tal que P(t) = % 100000 = 90000

P(t) _ 1 100000kt 90000 1 _100000k¢ _ 90000 _ 1 _100000% ¢
100000~ P(%) — 9 € = 100000—90000 — 9 € = 10000 — 9 ¢ =

"0t — 81 = 0.81093¢ = In(81) = t ~ 5.42 semanas

Finalmente podemos decir que después de aproximadamente 5.42 semanas el
90% de la poblacion ha escuchado el rumor.

b) Resolvamos la ecuacion diferencial (2z + zy?) dx + (4y + 2%y) dy =0

2z + 2y?)dz + (4y + 2%y)dy = 0 = 2z + 29?)dz = — (4y + 2%y) dy =
=~y = = i TS S we

w =~ o= [ kg dy= [ iy do s

% In(2+y*) = — % In(d+z*)+in(c) = n2+y*) =in(cd+23)71) =
2+ 12 = ﬁ , con ¢ una constante real positiva.

Finalmente la familia de soluciones de la ecuacion diferencial
(22 + zy?) dz + (4y + 2%y) dy = 0
esta dada por:

2+ 9% = 4+67 , €con ¢ una constante real positiva. |:|



